
【 調 査 年 月 】 令和5年10月

【調査対象件数】 約 720件 【 回 答 数 】 270件 【 回 答 率 】 37.50%

部活動の地域移行に関するアンケート　《② 小学生保護者用 》

 [問１]   あなたのお子さんは、現在、スポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか

 ［問２］ 【＊問１で「はい」と答えた方】
　　　　　 （１）  何の種目を行っていますか　　　　※複数回答可
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 　　　　（３）  【＊上記（２）で「はい」と答えた方】
　　　　　 　　毎月の月謝（会費等）はどのくらいですか　（複数ある場合は、おおよその平均額）

      　（２） 活動を行うにあたり、個人ではなく、地域のクラブチームなどに所属したり、教室へ
　　　　　　　通ったりしていますか
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・子どもが活動を行って
　いる場合、９割方が
　少年団や教室などに
　通わせている。



【「その他」の回答】

      　（５） 地域のクラブチームなどに所属したり、教室へ通ったりすることで課題や負担に感じたこと
　　　　　　　を教えてください

・保護者の負担の多さ

　（親の手伝いの多さ、大会運営の支援やサポート、練習当番や試合への同行）

・人数が少ない（団員数の減少によるチーム存続の問題）

・コーチの弁当を買ったり、ユニフォームの洗濯当番など

・団主催の大会は、会場設営や協賛金集めが大変過ぎる

・1回の発表会で、10万円以上の負担があること

      　（４） 地域のクラブチームなどに所属したり、教室へ通ったりすることでよかったと思うこと
　　　　　　　を教えてください
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 ［問３］　お子さんが中学校に入学後、部活動に入部することも考えられますが、中学校の部活動に
　　　　　 対して期待することを教えてください。　　　※複数回答可

 ［問４］ （１）中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、あなたの考えをお聞かせください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可

31.6%

(85)

46.1%

(124)

12.3%

(33)

10.0%

(27)

※「反対」の選択肢回答者

･･･なし(0%)

4 / 7 ページ

abs0934
テキストボックス
・「賛成」「どちらかといえば賛成」という回答が７割を超えて
　おり、将来的な地域移行についての一定の保護者理解は得られて
　いるものと思われる。



【「その他」の回答】

    　  （２） 中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域クラブ等の活動に
　　　　　　　 参加させたいと思いますか

    　  （３） 【＊上記（２）で「参加させたい」と答えた方】
　　　　　　　　それは、どのような活動ですか

・本人が希望する活動　・子どもがそのときに興味のあるもの
・元々やっている活動で、中学校にはない種目
・今の習い事が、中学校でも引き続きできるかどうかによる
・部活動と部活動以外の種目、いずれも参加したければ参加させて
　あげたい
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    　   （５） 休日の地域クラブ等での活動にかかる経費（月謝等）は、どの程度が妥当だと思いますか

 　　  【＊上記（３）で「学校の部活動とは別の種目」と答えた方】
　　　　　（４） それは、どのような種目の活動ですか　　　　　※複数回答可
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・現在の少年団や教室での毎月の負担額と同じくらい
　（1,000~3,000円程度）を希望している



【「その他」の回答】

【「その他」の回答】 ・保護者への負担(大会等、行事があるときの手伝い等)

・指導者の中に保護者がいる場合、自分の子と他の子を同じように
　指導するのは難しいのではないか
・人材不足を理由に、古い考え方の指導者に指導されるのは嫌だ。
　今の子供達に適した指導をして欲しい。
・クラブ内でいじめがあった時は、どうような対応をするのか?

・他校の生徒と交流を持てるのは良いことだと思うが、性格によっては
　うまく馴染めない子もいるかもしれない。いじめが増えてる中で
　そういうところまで目が行き届くのか心配。
・SNSでいじめの範囲が広がったりしないのか、心配というよりも
　必ずそういった問題が出てくると思う。
・小学生から続けてきた野球を、中学生で断念せざるを得ませんでした。
　そういう子はたくさんいますが、リスクを背負ってまで地域クラブで
　活動できるかどうか。
・結局は教員が責任者になって、地域の指導者との連携を取ることに
　これまで以上の負担がかかるのではないか。

・学校の先生だけの指導になると、いじめにも発展しやすいと思うから。

    　   （６） 中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、期待することはありますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可

    　   （７） 中学校の部活動を地域クラブ等が担うことについて、心配することはありますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答可
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